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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewfiv-tér 7. szám alatt

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A kiadóhivatal vezetője :
Réthy László.

A klérus és
a választójog.

Forradalom segíthet csak a vá­
lasztójogon, olyan, amilyen nem­
rég rázta meg a hatalmas Angliát 
s amely végre arra kényszeritette 
a sziklaszivü makacs, gőgös lor­
dok házát, hogy úgy apportírozzon 
a népakarnak, mirt egy szelíd pin­
csi. Erre kell kényszeríteni a ma- ( 
gyár főrendiházat is, amely tegnap i 
úgy mutatta, hogy rendületlen | 
szikla a választói jog útjában.

A főszonók Csernoch János ka- j 
locsai érsek volt, aki egészen rossz­
hiszeműen fogva fel a dolgokat, 
rémképeket festett arról a korról, 
amelyben az emberek egyenlően, 
általánosan és titkosan fognak sza­
vazni. Többek között ezt mondta 
az érsek ur : Biztosítani kell a nem­
zetnek ezer éves fejlődését és a 
magyarságnak vezető szerepét. A 
magas egyházi méltóságnak kijáró 
minden tisztelet mellett ki kell je­
lenteni, hogy ennek betüértelme 
nincsen. Mert az évezredes fejlő­
dés már megtörtént, a további ezer 
év fejlődését pedig lehetővé kell 
tenni, a mi igazán nem veszélyez­
teli a magyarságot.

A továbbiakban Csernoch fél­
tette a monarchiát a választói re­
formtól. Nos, e ponton alighanem 
hívatlanul prókátorkodott, mert a 
monarchia fejei éppen melegen 
pártfogolják a reformot. Feltűnő 
brutálisan jöttek ki a beszédből 
Csernoch rejlett gondolatainak ló­
lábai. Egy olyan embernek, aki a 
hercegprimási székre aspirál, sok­
kal diplomatikusabban és a szó­
noki művészet lényegesen finomabb 
eszközeivel kellett volna szólnia 
ehhez a kérdéshez, úgy hogy csak 
ott értsék meg, ahol kell.

A Csernoch-epizód jelzi, hogy 
mily óriási nehézségeket és akadá­
lyokat kell a választói reformnak 
leküzdenie. Hogy ennek az ellen­
zésével kik, hol és mily érdemeket 
akarnak szerezni. Úgy látszik, a 
jobbágyság eltörlése kisebb munka 
volt.

ns éppen az a rettenetes gyűlö­
let és félelem, ami elfogja a reak­
ciós és klerikális sziveket, az mu­
tatja, hogy milyen fontos és ki nem 
kerülhető a reform keresztülhajszo- 
lása. Sem időben, sem a lényeg­
ben nem szabad alkudni. Az or­
szágot másképpen megállítani nem 
lehet a gazdasági züllés meredek

lejtőjén s a morális enerváltság s 
a teljes elenergiátlanodás karjai­
ból nem lehet másképpen kitépni.

Csernoch János nem a saját, 
de ugylátszik, hogy az egész katho- 
likus papság nevében beszélt. Pe­
dig hasztalan minden reakciós be­
széd, a nép jogait tovább letörni 
nem lesz képes az állását a sza­
bad eszmék terjedése által nagyon 
is inogni kezdő klérus.

Ä delegációk.
A munkapárt struccpolitikája.
Ma délelőtt tizenegy órakor meg­

kezdték munkájukat a delegációk. A 
közös ügyek intézésére kiküldött or­
szágos bizottságnak ez alkalommal, 
hacsak az osztrák események valami 
komplikációt nem szülnek, nem 
akad nehezebb dolgát' mert a ma­
gyar politikai horizontja felett lebegő 
süni bizonytalanság miatt az összes 
magyar pártok tartózkodnak attól, 
hogy ezt a bizonytalanságot meg­
bolygassák.

A magyar politika tegnap már 
szült egy kis pikantériát. Láng Fa­
jos báró, a delegáció elnöke, tegnap 
késő délután a főrendiház ülése 
után fia, Láng Mihály báró utján 
értesítette Lukács miniszterelnököt 
arról, hogy meghűlt és a delegációk 
alatt nem elnökölhet. Láng Lajos 
még délelőtt viruló egészségben vett 
részt a képviselőház ülésén s éppen 
ezért politikai körökben az a véle­
mény van elterjedve, hogy Láng 
kormányozható influenzája nein any- 
nyira az esősre vált időtől, mint in­
kább a politikai helyzet kellemetlen 
alakulásától származik.

Láng Lajos báró ugyanis szivyel- 
lélekkol Khuen és Tisza hive s ig.v 
nem csoda, ha nem akar elnökölni 
abban a delegációban, mely indornni- 
tást, azaz bizalmat fog szavazni an­
nak az Auffonbergnek, aki megbuk­
tatta Kbuont és nem egy fricskát 
adott Tiszának és a munkapártnak. 
Politikai körökben mindezt élénk 
sziliekkel kommentálják s általános 
az a vélemény, hogy a munkapárt 
Lukács nyilatkozatai után sem tartja 
elintézettnok az Auffenberg-ügyot.

íme ez a munkapázt politikája. 
Struoz módjára a homokba dugja a 
főjét s ezt gondolja, ha ő nem látja 
Auffenberget, a nemzet sem látja 
azokat az annyira megszégyenítő po­
fonokat, melyeket a munkapárt a 
közös hadügyminisztertől kapóit. A 
munkapárt mege'égszik azzal, hogy 
a vezérek hátat fordítanak Aullen- 
bergnek és eltűri, hogy azalatt a 
közlegények kezet csókoljanak a 
császári generálisnak.

A delegációk mai illésén Bilinski 
Lajos közös pénzügyminiszter hat

hónapra szóló indemnitást kérő ja­
vaslatot terjesztett a bizottság elé. A 
javaslatot a négyes albizottságot 
nyomban tárgyalás alá vette. Déli 12 
órakor mondotta el expozéját a né­
gyes albizottságban Bercin hold gróf 
közös külügyminiszter, aki különö- 
nösen a balkáni állapotokra és az 
olasz török háborúra tért ki.

Az osztrák delegáció ma délután 
tartja első ülését, amelyen Massaryk 
cseh egyetemi tanár teszi szóvá a 
horvát kérdést.

A magyar delegációkban gróf 
Zichy Ágost elnököl.

Hadgyakorlatok
Makón.

A szállítások 
korlátozása.

Egyik előző számunkban arról 
irtunk, hogy a nyár folyamán Ma­
kó környékén, illetve Csanádvár- 
megyében megtartandó katonai 
nagygyakorlatok egyeseknek, kik 
elég élelmesek lesznek, hasznot 
fognak hozni, de viszont többen 
lesznek olyanok, kik a hadgyakor­
latok által tetemes kárt is fognak 
szenvedni.

Kötelességünkhöz híven meg­
ígértük, hogy a szükséges tudniva­
lókról úgy a hadgyakorlatok be­
következtéig, valamint a hadgya­
korlatok alkalmával mindig tájé­
koztatni fogjuk a közönséget. Tesz- 
szük ezt azért, hogy a közönséget 
kellően tájékoztatva lehetőleg a 
károsodástól meg óvjuk.

A hadgyakorlat a vasutakra, fő­
leg pedig a társasági vasutakra, 
mint a milyen az arad-csanádi egye­
sült vasutak is, nem igen jár sem­
miféle haszonnal, mert úgyszólván 
teljesen megbénítja a leheráru 
szállítást. Részint ez a körülmény 
lebegett a vasút igazgatósága előtt 
részint némi udvariasság a szállító 
közönség iránt köteles előzékeny­
ség nyilatkozik meg abban a fel­
hívásban melyet ma adott ki az 
arad-csanádi ' vasutak igazgatósá­
ga és amelyet a közönség tájékoz­
tatása végett ma és az alábbiak­
ban egész terjedelmében közlünk :

„Értesülésünk szerint folyó évben 
az őszi nagy hadgyakorlatok vasúti 
vonalaink mentén lesznek megtartva. 
Szállitófolcink érdekeinek megóvása 
céljából szükségesnek tartjuk b. tudo­
mására hozni, hogy ezen hadgyakor­
latok vasalunk szállítóképességét a 
polgári forgalmat illetőleg mintegy

(1 fi hét tartamára erősen korlátozni 
fogják és ezenkívül az összes pol­
gári forgalom még mintegy öt napon 
át teljesen szünetelni is fog. A teher­
kocsik használatának korlátozása elő­
reláthatólag augusztus és szept mber 
hónapokra fog kiterjedni, a polgári 
forgalom teljes beszüntetése pedig 
szeptember 10 15-ike közt fog meg­
történni. Amidőn ezt a t. ci miiek 
már most tudomására hozzuk, tesszük 
ezt azzal az előre látható célzattal, 
miszerint — számolva a fennforgó és 
megmásíthatatlan akadályokkal — 
igen tisztelt cim igyekezni fog vállalt 
üzleti kötélezettségeinek, az áruk 
szállítását illetőleg akként intézkedni, 
hogy ebből kifolyólag előre nem lá­
tott károkat no szenvedjen. Kérjük 
ennélfogva szállításait lehetőleg a ta­
vasz folyamára koncentrálni. A nyári 
idényben tervezett nagyobb mérvű 
szállítások akadálytalan lebonyolítása 
érdekében ajánlatos, hogy a illető 
fél ezen szándékát a vasút igazgató­
sággal előre és idejekorán közölje, 
hogy a netán fenforgó nehézségek 
elháríthatok — egyszóval az összes 
szállító felek érdekei összeegyeztethe­
tők legyenek.“

Ez a felhívás is arra kéri a kö­
zönséget, hogy szállítmányait ideje 
korán biztosítsa. Igaz ugyan, hogy 
az majdnem lehetetlen, mert a ke- 
keresktdői életben soha nem lehet 
egész pontossággal megállapítani, 

i hogy egyik-másik árut mikor kel!
; megrendelni.

Körülbelől két hónapot tesz az 
: az idő, mikor a szánkásokat kor­

látozza a hadgyakorlat. Az egész 
város közönségére kimondhatatlan 
károkat okozna az, ha az akkor 

I már nagyon is kezdetét vevő hagy- 
I ma és gabona ssállitásban korlá­

tozás történnék.
Pedig ez teljesen bizonyos, ha a 

forgalmi korlátozás elhárításáról 
kellő időben nem gondolkozunk. 
Az arad-csanádi vasutak az őszi 
hadgyakorlatok idején, mint hiva­
talos helyről értesülünk, egész 
stratégiai vonalat fognak képezni 
hol ugyan vajmi kevés árut fog- 
nag két hónapon át szállítani.

Gondoskodni kell tehát arról, 
hogy a város hagyma és gabona 
szállítása akadálytalanul történjék 
a hadgyakorlatok idején, mert más­
kép kimondhatatlan kár szárma­
zik ebből a forgalmi korlátozásból 
Makóváros egész közönségére.

És ezen a dolgon lehet valami­
kép segíteni.

A hmvásárhely-makó-nagyszent- 
miklósi vasúinak eddig még alig 
vette hasznát Makóváros közönsé­
ge, bár ez a vonat is igénybe lesz 
véve a hadgyakorlatok alkalmával,

Van szerencséin a mélyen lisztéit vásárló közönséget értesíteni, hogy úgy a ..FŐTÉRI- valamim a „TULIPÁN- fiók

üzletem áthelyezése miatt
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de nem annyira, mint az arad- 
csanádi, azért most célszerűen ki 
lehetne ezt a vasútvonalat hasz­
nálni, mely Hmvásárhely, Szentes, 
Szolnokon át Budapestre vezet.

Makóvárosának, mert hiszen az 
egész város érdeke, meg kell ke­
resni a kereskedelmi minisztert, 
hogy figyelembe véve Makóváros 
érdekeit, a hadgyakorlatok idején 
ezen a vonalon a fehéráru forga­
lom akadálytalan lebonyolítására a 
hmvásárhely - makó - nagyszent- 
miklósi vonalon megfelelő fehérvá­
riatokat közlekedtessen.

Az ilyen kérelmeknek a minisz­
ter mindig helyet szokott adni. 
Példa volt erre a pécsi hadgya­
korlatok idején Pécs város ké­
relme, valamint egy időben Kő­
szeg városé.

Kérni van ezt joga Makóváro­
sának, mert hiszen nem kér lehe­
tetlent, hanem olyat, mely magá­
nak az államnak is hasznot hoz.

darabokat látjuk, a kővetkezőkép 
állította össze az igazgatóság:

Május 1-én szerda : T 'ándorlegény, 
oporotto.

Május 2-án, csütörtök : Tabló lovag, 
színmű.

Május 3-án, péntek : Lengyel me­
nyecske. oporotto újdonság.

Május 4-ón, szombat: Cirkusz Kin­
cse. nagy oporotto újdonság.

Május 5-én, vasárnap : dél után Ártat­
lan Zsuzska. este Lengyel menyecske.

Megjöttek a 
színészek.
Thury Elemér színtársulata vá­

rosunkban.
Makó város közönsége az utóbbi 

években meglehetősen hozzászo­
kott a műélvezetekhez. Minden 
olyan vállalkozást, mely művészeti 
igényeinek a kielégítését ígérte, 
szívesen fogadott.

Nem tévedünk, ha azt állítjuk, 
hogy a műélvezetek iránt való ezt 
a vágyakozást s ezzel már a mü- 
izlést is, főképpen az itt megfor­
dult színtársulatok előadásai fej­
lesztették ki. Ami érthető is. mert 
a színi előadások legelső sorban al­
kalmasok arra, hogy a szép, jó 
és nemes iránt való fogékonyságot 
felkeltsék az emberekben. A szín­
házi előadások mulattatva tanüják 
s nevelik a közönséget, tehát tet­
szetős formában adják be a kö­
zönségnek azt a műélvezetet, ami­
hez más oldalról nehezebben jutna.

Ezért e város közönsége nagyon 
is állítja újra meg újra a színtár­
sulatot s szinte meg lehet jósolni, 
hogy nem messze van az az idő, 
amikor közönségünk már állandó, 
tehát télen át is itt játszó színtár­
sulatot fog Makóra követelni.

Ezzel az áhitó érzéssel fogadjuk 
s üdvözöljük most is a színtársula­
tot, mely ma már körünkbe érke­
zeit. Nem hisszük, hogy csalódunk, 
mikor azt jósoljuk, hogy az üt töl­
tendő hat hetes szezon szép siker­
rel jár s a közönség minden ré­
tege kellőképpen fog áldozni most 
is a színházi műélvezetekért.

Mert hogy Thury Elemér szín­
társulata mindennap kiváló műél­
vezetben fogja részesíteni a szín­
ház látogató közönségét, erre tel­
jes biztosíték már magának az 
igazgatónak egyfelől művészi tu­
dása, más oldalról pedig igazgatói 
arra valósága. E kettős kiválóság­
hoz teljesen illik az a művész­
gárda, mely teljes készültséggel, 
tudással* művészi komolysággal ás 
nagyszerű ambícióval szolgálja a 
színművészeiét.

Különben beszél majd magáról 
magának a társulatnak a műkö­
dése, melyet holnap, szerdán este 
már megkezdenek a Hollóssy Kor- 
nélia-szinkörben s folytatnak hat 
héten keresztül.

A színtársulat első heti műsorát, 
melyben a legújabb s legjobb szin-

Megkárositott
kisgazdák.

Hamisított műtrágya 
forgalomban.

A modern alapokra lefektetett 
gazdálkodásban egyre több tért hó­
éit a műtrágya alkalmazása. Ennek 
szakszerű alkalmazása igen szép 
lendületet vett már vármegyénk terü­
letén is.

Sajnos azonban, hogy sok hamis 
anyag került már is forgalomba, ami 
kisgazdáinknak tetemes kárt okozott.

Ily ki nem próbált rósz anyaggal 
károsították meg a csanád palotai 
kisgazdákat is.

Hangzatos „agriknlturfoszfát“ név 
alatt több ezer korona értékű, do 
teljesen értéktelen műtrágyát hoz­
zák csanádpalotáii is forgalomba, 
minek folytán a gazdák tetemes kárt I 
szenvednek.

Hogy a jövőben ily félrevezetés­
nek a kisgazdák ne legyenek kitéve, 
az ottani tanítók egyikének kezde­
ményezésére Kovácsy Béla gazda­
sági akadémiai igazgató és ifj. Széli 
Mihály szövetkezeti titkár Budapest­
ről kiutaztak és több száz megjelent 
kisgazdának szakszerű előadást tar­
tottak. Az előadás folyamán meggyő­
ződtek a kisgazdák, hogy értéktelen 
homokot vásárolták, ami méltán éles 
kifakadásokra adott alkalmat.

Az előadók a műtrágya beszerzés­
nél óvatosságot ajánlottak és arra 
figyelmeztették a kisgazdákat, hogy 
jövőben a Gazdasági Egyesülethez 
forduljanak tanácsért.

A megkárosított kisgazdák a bíró­
sághoz fordultak panaszukkal.

L’gv értesülünk, hogy ily mű­
trágya gyanánt eladott homok nem 
vsak < sanádpalotán és a megye 
területén került forgalomba, de a 
szomszédos vármegyékben is, ami a 
hatóságok közbelépését is szüksé­
gessé tette.

Eladó föld.
A királyhegyes! útfélen Komáromi 
Imre szomszédságában (a Já­

randó szélen)

két fertály ugar,
továbbá az Igácsi útfélen Csala 
Ferenc-féle három fertály ugarföld, 
tanyaépülettel együtt örökáron el­
adó. Éhezhetni lehet K. Kiss 
István tulajdonossal, Zöldfa-utca 
868 (45 uj) sz. a.

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a ~

Makói Független Ujsác
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) 000

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Napiár. Május I. Szerda. Kómái kath. 
Fülöp Jak. a. Gör. kath. Április 18. Já­
nos szere. — Nap kél 4 óra 45 perckor, 
nyugszik 7 óra 5 perckor.

Időjóslás. A oudapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : Eny­
he idő várható helyenkint, főleg keleten 
esővel. - Sürgönyprognózis: Enyhe, ét­
iéivé csapadék. Déliliőmérséklet: lő 0 
Celsius.

Május.
Virág fakasztó május olsoje vir­

radt a mai nappal az emberiségre. 
A hivatalos kalandárium szerint a 
tavasz tulnjdonképen március 21-én 
venné kezdetét.

De vájjon tavasznak lehet-e ne­
vezni azt az időt, mikor még csak 
pár héttel ezelőtt is hó, nagy hó 
esett ? Tavasznak lehet-e nevezni azt 
az időt, mely hideg leheletével 
zsenge fejlődésében fagyasztotta meg 
az idei termést ?

Nem volt eddig tavasz. A télnek 
kisebb méretű folytatása volt csu­
pán a március 21-től mai napig el­
telt zimankóé idő.

Most május elseje van. Május, 
mely nem a kalendárium szerint, do 
a természet rendje szerint hirdeti a 
tavaszt. A virág fák ad ás évszaka ez, 
melyet a füleniilo és pacsirta dala 
köszönt virradó hajnalán.

Mintha az emberiség is moguj- 
hodtiők e napon. Érzelmeiben pezs­
gés, az élet. zsibongó érzése kelti 
fel a jólét és öröm érzetét.

Május elsejét megérzi a nagy ter­
mészet minden alkotása, a kicsinyke 
féregtől a teremtés koronájáig : az 
emberig.

t'sak a magyar politikai élet egén 
nem akar soha tavasz lenni. Itt örö­
kös a fagyasztó közöny, mely mog- 
zsibbasztja az emberi jogok és sza- 
badságérzetnok rügyeit. Vájjon mi­
kor lesz már a magyar nemzet poli­
tikai szabadságának, emberi jogai 
kivívásának igazán virágfakasztó 
május hava ?

- Justh Gyula Tornyán. Justh 
Gyula, az országos függetlenségi 
és 48-as párt vezére tegnap este 
több napi tartózkodásra Budapest­
ről Tornyára utazott.

- A püspök köszöneté. Glaitfel- 
der Gyula dr. megyés püspökhöz 
atyja elhunyta alkalmából a makói 
ipartestület nevében Lélek István 
ipartestületi elnök is részvét iratot 
intézett, melyre a püspök ma a 
következő köszönetét küldötte:

Istenben boldogult édes atyám
Móri Glattfelder Jakab elhunyta al­
kalmából kifejezett részvétért hálás 
köszönetéinél nyilvánítom. Adjon is­
ten örök nyugodalmat édes atyámnak 

Glattfelder Gyula.
Csanádi püspök.

Választmányi ülés. A makói tár­
sadalmi egyesület folyó év május hó 
4-én délután H órakor a szokott 
helyen választmányi ülést tart, mely­
nek tárgya az egyesület mostani 
helyiségének felmondása és uj he­
lyiség bérelésénok tárgyalása. Tokin­
tettel a fontos tárgyakra, tisztelettel 
kérem a választmány tagjait és tiszti­
kart, szíveskedjenek minél nagyobb 
számban megjelenni. Makó? 1912 
április hó 30. Tókos Izsák ügyve­
zető alolnök.

- Mérnökkari tisztek Makón. Né­
hány nappal ezelőtt már megírtuk, 
hogy folyó hó 30 án mérnökkari 
tisztek fognak Makóra érkezni, 
hogy a hadgyakorlatok terep fel­
vételét elkészítsék. A tisztek hol­
nap, szerdán érkeznek. Egy zászlós 
azonban már tegnap megérkezett 
és egy hatósági kiküldöttel a tisz­
tek elszállásáró! gondoskodott.

- Hitelesítő közgyűlés. A hétfőn 
délelőtt tartott rendkívüli városi 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítése végett Galambos Ignác dr. 
polgármester ma délelőtt 10 órára 
hitelesítő közgyűlést hívott össze.

— Birtokváltozások. Aradi és Csa­
nádi egyesült vasutak részvénytársa­
ság megvette lJap József és neje 
Gora Zsuzsanna uj Szent Lőrinci 
szülőföldjét 1330 koronáért. Szabó 
József és nője Gora Zsuzsanna u. 
Szent Lőrinczi szülőföldjét 890 koroná­
ért. Joó Sámuolnó Varga Klára uj 
Szent Lőrinczi szülőföldjét 1205 ko­
ronáért. Körösi Ferenc uj Szent Lő­
rinczi szülőföldjét 910 koronáért. 
Siket Bálintiul Szilágyi Erzsébet uj 
Szent Lőrinczi szülőföldjét 1820 ko­
ronáért Fiaskó Ferenc és neje Szűcs 
Julianna megvette Kis Pál és nejo 
Ménesi Julianna kolemenhidi házát 
1400 korona vételárban.

- Iparhatóság! megbízottak. Az 
iparosok végre-valahára megválasz­
tották az iparhatóság! megbízotta­
kat a városi tanács és a főszolga- 
biróság mellé. Sonkovics János 
iparhatósági biztos már kétszer 
össze is hívta a megválasztottak 
alakuló gyűlésre, de senki sem je­
lent meg. Úgy látszik, hogy bor­
zasztó fontos és nehéz munka vár 
ezekre a megbízottakra, hogy any- 
nyira húzódoznak tőle.

— Téglagyári vizsgálat. Galambos 
Ignác dr. polgármester ina a tégla­
gyár ügykezelését megvizsgálta és 
mindent rendben talált.

- Utcakövezés. Makón néhány év­
vel ezelőtt kövezték ki a Lonovics- 
és a Teleky-utcákat. A vállalkozó 
azonban nem felelt meg a szerző­
dés feltételeinek, mert a kocsiút 
közepét két méter szélességben 
kocka kővel kellett volna burkol­
nia, mit a vállalkozó nem teljesí­
tett. A vármegyének április elsején 
kellett volna átvenni az említett 
utcák kőburkolatait. Minthogy azon­
ban az a vállalkozó mulasztása 
miatt átvehető nem volt, a várme­
gye alispánja utasította a vállalko­
zót az utcák burkolatának kiigazí­
tására. A vállalkozó már megkezdte 
munkálatait.

— Ló-osztályozás. A három éven­
ként tartani szokott lóosztályozás 
Makó város területén holnap, május 
hó 1-én reggel 7 órakor veszi kez­
detét a. városi széképület udvarán 
és május 8-ik napjáig tart, mely 
alkalommal a következő sorrendben 
vozetondők elő a lovak : Május 1-én, 
belváros 1 házszámtól 300-ig, 2-án 
301 házszámtól 1000-ig, valamint a 
putri ós czédnlaház városrész, 3-án 
belváros 1001 házszámtól 1600-ig, 
4-én belváros 1601 házszámtól 2300- 
ig. 6-án belváros 2301 házszámtól 
3000-ig, 7-én belváros 3001 házszám­
tól végig és a honvéd és kelomon- 
hid városrészek, 8 án tanya 1 tői 
végig, továbbá járandói ugar, puszta 
stb. rész.

- Megváltozott hivatalos órák. 
Holnap, május hó elsejével meg­
változnak a pénzügyigazgatóságnál 
és a kir. adóhivatalnál a hivatalos 
órák, amennyiben azokat nem dél­
előtt 8 órától délután 2 óráig, ha­
nem reggeli 7 órától délután I 
óráig tartják meg.

- Bérmozgalom az asztalosok kö­
zött. Az asztalos segédmunkások 
elégületlenek helyzetükkel és mun­
ka adóktól fizetés emelést kérnek. 
Ebben az ügyben hosszasan tár­
gyaltak az este az asztalosok és 
munkásaik az ipartestületben Lélek 
István ipartestületi elnök vezetése 
mellett. Az ellentéteket nagyobbára 
sikerült áthidalni, úgy hogy az asz­
talos segéd munkások mozgalma 
nagyobb nyomokat nem hagy ma­
ga után.

MJi
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Regény.
Teljes jótállás 
minden drbért 

OLLA-gummi
Jtöbu mint 2000
orvos mint pótol 
hatlant javasol
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor' 

Zsigmpnd, Em­
ber József

• Biztosítom*
— Pünkösdi bál. Nagyszabású ün­

nepi bálát rendez Erdeki József sa­
ját helyiségeiben piinkößd vasárnap­
ián. A bál jövedelme az uj városi 
róni. kath. templom alapja javára 
esik. A bál szerpentin, confetti do­
tálással, világpóstával és szőpség- 
versenynyol lesz egybekötve. — Be­
lépő-dijat személyenként nyolcvan 
fillért kell fizetni. A pünkösdi bál 
fényesnek és sikerült mulatságnak 
ígérkezik. Iránta a közönség körében 
nagy érdeklődés mutatkozik.

földkölcsön becslésnek ellenőrzése.
A Magyar Közvetítő Bank Részvény- 
társaság, mely az elmúlt első üzlet­
évben bőséges tartalékolás darára 
<> százalékos osztalékot fizetett rész­
vényeseinek, értesülésünk szerint a 
tőkol'elemoléssel kapcsolatban minden 
vármegye területén bizalmiférfiakat 
keres. Ezeknek, mint a bank választ­
mányi tagjainak feladata volna a 
környékükön előforduló birtok becs­
lés -ket illő díjazás ellenében ellen­
őrizni. Akik ezen bizalmi küldetés 
iránt érdeklődnek, közelebbi felvilá­
gosításért forduljanak a bankhoz, 
Budapest, VI., Teréz-körut 4G.

Csalás a tűzbiztosítás körül. Sár­
közi Mihálynó mezőkováesházi asz- 
szor.y biztosította bútorait és ruhám: 
•miiit elég magas összeg erejéig. A 
napokban aztán szobatüz ütött ki 
Sá: k'izinénél. Kisebb égésű kár esett 
ugv a bútorokban mint a ruhane­
műkben. A csendőrség a tűz okának 
kiderítése végett vizsgálatot tartott a 
helyszínen és feltűnt nekik, hogy 
csaknem minden ruhadarabon egy­
forma a lyuk. mely az égés által 
származott. Ez azt a gyanút ébresz­
tette fel a csendőrökben, hogy a lyu­
ka!; izzó vassal vannak ütve. Valla­
tó ra vették az asszonyt ki csakhamar 
beismerte, hogy a ruhaneműkben a 
lyukat tüzes vassal ő csinálta és 
bútorokat is ő gyújtotta fel, hogy a 
biztosítási összeget felvehesse. Sár­
köziné ellen csalás miatt az eljárás 
megindult.

Helyreigazítás. A szokásos május 
fiséi munkásmajális jő idő esetén 
nem a marosparti ligetben mint
közölve lett hanem a marosparti 
fögimnázinmi játékterén lesz meg­
tartva. Kellemetlen idő esetén pedig 
Hrdeky József Barcsay utcai vendég­
lő összes helyiségeken. Az illetékes 
hatóságok, nevezetesen : a főgimnázi­
um igazgatója, a rendőrség, és 
pénzügyigazgatóság erre az enge- 
<té',vt mái Erdeky Józsefnek meg­
adta.

A kinek szép, jó olcsó falkár- 
piira (Tapéta) Linóleum padló .sző­
nyegre van szüksége: forduljon 
bizalommal Jerk és Schusáicz Tapéta 
házához Wien 1. Meuor Markt, 
ki ugv nagy árjegyzéket, mint költ­
ségvetést ingyen küld.

Tűz a vidéken. Tegnap éjjel le­
égett üattonván Csömör Gábor gaz­
dálkodó lakóháza istálója és összes 
melléképületei. A tűz a lakóház rósz 
l ikéményéről keletkezett. A kár 2500 
korona, mely biztosításból megtérül

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötött. Kádár József Cseh Veroni­
kával. Hlhaltak. Szabó Antal 50 
éves. Takács Terézia 1 napos, Erdei 
Lajos 10 napos, Mészáros János 4 
hónapos korában.

Kiadóhivatali üzenet.
8. Gy. urnák. Cs. Palota. Hymen 

hitt csakis 3 korona díjazás melleit 
közölhetünk.

Aki valamit hall, megtud, vagy velő 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság1 
mindent megir, semmit se hallgat el.

Szerelem a sírig
vagy: (52)

tó Hal síív sióid™ véyiElE.

ELSŐ RÉSZ.

Vizünk lesz bőven ; itt a közel­
ben nagyon szép terméskő-bánya 
nyitható és a doussardi erdőből 
kikerül minden épülelfa.

Az anyag nagyon kevésbé 
jön és szállítási költségek alig 
lesznek. Valóságos aranyüzjet . . .

És most menjünk aludni, nem 
hiába töltöttük a napot.

Az őrék szobájába egy ágyat ál­
lítottak be Simonnenak.

ők maguk szalmára heveredtek 
a konyhában, mig a három férfi 
az istáló padlásán a szénában csinált 
magának helyet.

Jean, a mérnök és Trangy fél 
óra múlva aztán már ott nyújtóz­
kodtak a szénán és a két utóbbi 
csakhamar el is aludt.

Hortyogásuk összevegyült a ta- 
henek kérődzésével, melyek alattuk 
feküdtek ez istállóban.

Csak Jean nem bírt ela­
ludni.

Amint lehunyta szemeit, megint 
látta a csillagos eget és Simonne 
karcsú alakját a lejtő szé­
lén.

Újra felidézte emlékében mindazt, 
amit érzett, amit beszélgettek e 
pompás estén át, és önkénytelenül 
is arr gondolt, hogy a válaszfalon 
túl barátnője nyugszik.

Junius elején kurták az éjsza­
kák.

Három óra tájban Jean már 
gyönge szürkületet vett észre.

Miután aludni úgy sem tudott, 
végig mászott a padláson, lement 
a hágcsón és az udvarba ug­
rott.

Í7D (gj GR

QnjB
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

Vidor Manó 5
müórás és ékszerész üzletét ® 
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- ® 

kávéház mellett. ®

Állítsa meg

(Folyt. köv).

a rikkancsot és 
kérjen tőle egy 
„Makói Független
Ujság“-ot megta­
lálja benne,amire 
- szüksége van. -

TV

Több használt

BÚTOR
elköltözés miatt eladó. 

Lonovics-sugárut 1. 
szám.

Lucernás
egész évi használatra 

kiadó,
Iritz Niiksa tulajdonosnál.

Hirdetmény.
A makói gör. kath. hitközség

gondnokok és egyháztanács 
iskolaszék tagválasztást tart 
1912. évi május hó 5-én, mely 
választásra felkérjük az özv. 
asszonyok bevonásával az ösz- 
szes hívek szives megjelené­
sét.
497 Az elnökség.
AAAAAAAAAAAAA

kiló számra jutányosán kapható a
Makói Független Újság

0 0 kiadóhivatalában. 0 0

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

áyilt-tér.*)
Tisztelt üzletfeleimfigyelmébe

Tudomásomra jutott, hogy M. Ko­
vács Antal, Takács János rendőrségi 
dijnok. Bálim István rendőrségi ik­
tató és Báló Sándor szíjgyártóból 
összeállóit társaság tudtom és meg­
bízásom nélkül egyes üzletteleimnél 
nevemben megjelenik és ott üzlete­
met érintő privát adatokat, abból a 
célból, hogy azok birtokában nekem 
kellemetlenségeket szerezzen, mint 
az ón megbízottam kicsikar.

Köztudomásra hozván, hogy neve­
zett szövetségeseket én bizalmammal 
és megbízásokkal annál is inkább 
nem láttam ős nem láthattam el, mert 
erre, ítéletem szerint, fentiek nem a 
legalkalmasabb egyének, igen kérek 
mindenkit, kiváltképen tisztelt üzlet­
feleimet. hogy a társaságnak nevem­
ben tett nyilatkozatéit utasítsa visz- 
sza s nekik semmikópon ne üljön 
föl, mert én velük semmi néven ne­
vezendő közösségben nem állok s 
ennek még csak a gyanúját is koré- 
l'.-n vissza utasítom.

Makón. 1012. ápril. 30-án.
Érdekű József.

I* E ro'-at alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a szerk.
AAAAAAAAAAAAA1

Árverési hirdetés.
Közhírré teszem, hogy az Arad-csanádi vas­

utak Makó állomásán

1911. évi május hó l-én délután 4 órakor
egy waggon égetett mész15'“0"súlyban nyilvános
árverésen eiadatik.

Makó. 1912. ápr. 30.
BabOS, álloinásíonök.

mi t r I « I aki venni, bérelni,ISZtOS sikert érhet el, eladni bérbeadni,
,e 7 barmit ismertté

teÄ&aMakoi Független Újság ^
s®"“* Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

m.
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Tisztelettel tudatom
Makóváros és vidéke mélyen tisz­
telt gyászoló közönségével, hogy

a Borsy-fele

íemeHi í
Borsy Imre utóda feloszlatta és 
én e teljesen uj felszerelést, vala­

mint az

árukészletet megvettem,
A többek közt rendkívül szép és 
száraz tölgy- és akácfa palincso- 
kat, kereszt és fejfának való anyta- 
got nagy mennyiségben s ezáltal 
eddig is a legjobban berendezett 

Őrangyal“ disztemetkezesi vállala­
tom tetemesen megnagyobbítottam. 
Hét díszes és többrendbeli gyasz- 
kocsijaim és megfelelő behüzatok 

s mindennemű ravatalozasok

díjtalanul
áll a gyászoló közönség rendelke­
zésére. - Pontos és szolid kiszol­
gálás jutányos árakon. Kérve a 
tisztelt gyászoló feleknek nagyra- 

becsült pártfogását.
Kiváló tisztelettel

özv. Gyurik Lajosné
az „Őrangyal“ disztemetkezési vál­
lalat tulajdonosa, Kenyérpiac. (To- 
key-ház). MB Az üzlet átvétel­
ből kikerülő használt boltberende- 

zés jutányos áron, eladó. $8**

a
▼
■
▲
▼
■av
B
A
▼

Aki arcának üdeségéts kezének fogának JubarÖZSa- 
fehérségét meg akarja td^l 6zsa.krém az arc fényességét, 

szépltöszereket használjon. Teljesen ártalmatlan!
oattanásokal. arcrancoka, J sömör, szepló és

Tiih'irn7Q5l-kenocs máifolt elmulasztására '•I **> ö&iVÍ* -Jej-től az arc hófehér lesz!
Tubarózsa-hölgypor. Tubarózsa^zappan Tubartea-szesz Tuba-

rözsa kölni víz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa Illat s rózsa komi víz, ^ haj és bajusz növését legjob-
Tubarózsa=hajkenocs ban elősegíti t 0 o « o o

Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! 
.SaloW- a kéz- és lábizzadás, legbiztosabban megszünteti!

Mindennemű s,6g>,,„e». bd- é.
JENEI SZÉKELY LAJOS

gyógyszertára a »Szent lstvan«-hoz 
MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

A
▼
B
A
V
B
A
▼
B
A
▼
B
A
▼

Gyomorba] nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteli az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride- 
crességet az oly gyakori gyomorra- 
eást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND e\ÍS!'
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoklól! Csak ak 
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar flo védjegy rajta van.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!

Leeuiabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssból

i o bőé- és leÉnYhöpenvkék. lelő iöÉiisepk. 11
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben kéf

vv Menyasszonyi kelengyék! Fehernemuek. 
Áavnemü, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- es 

fiizövódö, paplan lepedő 1
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és himzet,

piqe paplanok. i O. >
Női blúzok a legizló- - X
sesebb kivitelben.

Tapéták ■—
Linoleum padlószönyegek
------ Linkrusztrák

a Tapéta háznál

(Jerk és Schuschitz)
6. Wien, VI., Gumpendorferstrasse 

Kívánatra mintakártya és költ­
ségvetés ingyen. 452

jjH) Szörmeáruk,
1 boák, múltok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig. 
Legújabb divatu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- ás 
gyászkalapok állandóan raktáron.

*‘V / l\! m 11
í %:

\ \\^ V

-iSA---- 1

Névjegyeket,
báli meghívókat

gydSZKaiapOK aiionuvau «uni».v... . ,
Oiszitések és alakítások p^r{0S £. ßS TS3 otthon kávéház mellett) 
a legújabb divat szerint. a legmodernebb kivitel­

ben és a legolcsóbb ára 
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája

a

Megérkezett 1
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
4!6 szerezhetők be az

‘ ‘ ii ii
Kossuth szoborral szemben

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el. hä 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyulU valódi 
• I 'ic L.Amnt A szájnak és fogaknak keiiemei
ldeal-fOgKremei. Íenségeit és számtalan betegségeit

megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az Ideál-kézfinomitot használjuk !I Az arcon levő ’pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok­
szerű kezelés mellett az ldeál-arckenőcsöt használjuk !

Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- 
* hetjük el, ha

I Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
j Ideúl-poudert, Ideál-szappant
1 használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-

»ES* -7sk KUDflR LAJOS SflÄ

Kiadó! Magános ur ré­
szére megfelelő 
külön bejáratú

udvari lakás
— mely áll két bútorozott 
szobából előtte verandával - 
kiadó. Hol ? - Cim a kiadó- 

hivatalban.

Butoreladás.
Egy szép hálószoba bútor és 
azonkívül csaknem teljesen uj 
más bútorok, jutányos áron 
eladók Deák Ferenc-u. 33. sz. 
alatt, a Schwarcz-féle házban.

S&C1UUCI1. ^ — — —    , ------------
NyomatoTa ~Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makon
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Tavaszi újdonságok!
Nüi- és leánykabátok. Lüszter 
köpenyek. Ízléses női kosztümök 
már 30 koronától feljebb. Leg­
divatosabb női aljak. Csipke-, se­
lyem-, batiszt- és szövet blúzok.

KIRÁLY LAJOS

Szövet- és mosható pongyolák 7 
koronától feljebb. Tartós és ol­
csó női fehérnemüek. Füzövédök. 
Női sapkák. Gyermekruhák. Gyász 
blúzok és aljak állandó nagyraktára

NŐI DIVATARUHÁZA MAKON.
1 (Főtér.) ."."T"

•IIIBBIIIIIIIIIII1IIII1IIIm
B Acc7nnunm ! A „Menyasszonyához címzett 
B MooZ-UliyUIII I o röfös- és divatáru üzletbe o
E vásárolja be szükségleteit, Dessevvffy-tér püspökkerttel 
5 szemben : hol arra a kellemes tapasztalatra fog jönni, 
” hogy az eddig vásárolt áraknál sokkal olcsóbban vesz.
■ így tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt 
5 vásárol, elsősorban az olcsóságáról elösmert cég áru- 
5 raktárát tekintse meg, hol mindennemű rőfös- és di- 
5 vatáru cikkek dús választékban a legújabb kivitelben

megérkeztek.

* Húsvéti és tavaszi újdonságok!
■
m Szolid és pontos kiszolgálás !

5 A gazdaközönség figyelmébe! E
◄ . ►
^ Értesítem a tisztelt gazdaközönséget, hogy a világhírű eredeti ►

Pfti»mjp|/Jéle kévekölős aratógépek állandóan raktáron ^ 
llllUlx'yannak és ezeket, valamint az eredeti Standard 

^ védjegyű Manilla-zsineget, Fükaszálógepeket, lógereblyéket, tárcás ^ 
boronákat, négyszögben ültető Kukorica-velőgépeket és eredeti ^

5 Sack Rudolf=féle \
^ bekötött zsák védjegyű tiiköracél ekéket a legolcsóbb árban és

kedvező fizetési feltételek melleit szállít ^◄
◄

I < Glück Samu ^wäros. ►

Effy fill Lapkihordó-fiuk
c) w felvétetnek a kiadóhivatalban.

es

Házeladás.
A Vásárhelyi-utca 7. ujszám 
alatti sarokházam, szabadkéz­
ből örökáron eladó. Értekezni 
lehet bármikor a lakásomon.

Kövecs Antal, építész.
IBBBBBBlBiiBBflBBBBBBBflflflBBBBflflBt

egy leány
II
m felvétetik Iritz Sámuel 

özv. cégnél, zzzz

• •

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
üli
¥ Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett mii intéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
►••••••®®®®® ©••••••••••••

___  A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG ___
---------- POLITIKAI NAPILAP ----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

• BJB
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Beeeeeee®eess®eess®$#eü

Figyelem! ®.®«® Legújabb! ® S^í ^rfi szabó-üzlet megnyitás!
Világhírű eredeti Helical Pre­
mier Alfa Heliias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikat, acefylen lám­
pákat, csengetyiiket és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvezd 
fizetési feltételek mellett szállít

I Glück Samu gépraktára Makó. •

és polgárok
kellemes családi szórakozó helye a Szegedi utcai

mert ott kitűnő jó

íekeasztal és uj tekepálya van. 
Szép tiszta árnyas kerthelyiség villanyvilágítással
Kitűnő homoki ó- és uj rizling borok. Friss kőbányai sör 
van minden ünnep és vasárnap csapolva. - Olcsó és 
pontos kiszolgálásról biztosítva. — Társas vacsorák kü­
lön is megrendelhetők.

B. pártfogást kér, tiszteletiéi

Palcsó Ferenc, vendéglős.

I »Isteni gondviselés« gyógy -zertára ü
MAKÓN, Szegedi-utca. jj|

„Sándor-féle Ibolya-erem."1 Fölülmuihatatidn szer az arc és kéz 61 
ápolására. Par napi használat után a Tört oly meglepően szép* BB 
pé változtatja, hogy ennek hatásét mindenki csodálja. Eltávolít' gB 
az arcról mindennemű pattanást, borátkát, szeplőt, 'májfoltot és e* 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz, Ára: 1 kor. Sj 
„Sándor-féle Ibolya-szappan; Teljesen lugmentes, semminemű E 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolva-créni ® 

hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill. " B
„Sándor-féle Ibolya-pouder." A legjobb és legártalmatlanabb B

ápoló szer. Ara: 1 kor. jgjj
.Sandor-feíe Iholya-mosdo viz;1 Ára : 1 kor. £jg!

„Sándor-féle szájvíz." Meggátolja a fogak lazulását és fogkő M 
képződést, üdítői eg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- H 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg íO fill., na- m 

gyobb üveg 1 kor. 40 fill. “~
„Sándor-féle hajszesz." Kitűnő összetételénél fogva megszünteti EE 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be- “ 
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill. «
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön- Ej 
legességeket, különböző gyógyborokat. az összes 5 
kötszereket, beíegápolási cikkeket. Francia illatszerek gg

és az összes drogéria cikkek kaphatók. ©
„Cimexin" poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., ® 

hozzávaló fecskendő 40 fill. ’ ’ ©
•

>••••

Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön­
ül seggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)
5 uru és magyarszabó üzletet nyitottam.
j® Raktáron tartom a legújabb divata

m angol francia, brüni és hazai szöveteket.
ás
™ A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden uri- 
” ss magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű 
ö ur> közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő­
ül segít szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 
jgs törekvésem lesz. hogy a mélyen tisztelt közönség minden te­
as kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- 
gg fogását kéri

a Kecskeméti Mihály
^ férfi-szabó Makón. KosSuth-utca, (Csala-féle ház.)

ceocceceoe
felvétetik 

lapunk 
nyom­

dájában.

Újonnan megnyílt
Makón (a, Kálvária-utcában, az uj kórház­mezőgazdasági

gépraktáramban i’lCirvuil, zal szemben) állandóan raktáron 
tartom az UQr egyes és kétvasu acél ekéket, kapá-

ercdefi QuL I lel kát és minden a talajmiiveléshez
szükséges eszközöket. Az ekék fejei acélból készülnek s igy tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezböl készülnek s igy a 
a fold nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-
' e’rär Melichár-féle Unicum-Drill

JOHNSTON

műtrágya és magvető gépeket, melyek mintán sorbaveinek és sor­
ba trágyáznák, utolérhetetlen lökéielességükné! fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.
Slaau uidonsán i Az ere,deti Jo^ston-féie, 1912. évi, , ; j, 0ay * egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, toKeletes kevekotüzö-aratogep, mely Makón és környékén 
_ . . , !öbb m>nt 200 gazdánál működik,

ontos . Az aratogépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatok s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az áru­
lásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nalam gyári áron kapható. Legújabb 1 Léghűtéses 
(vizhutesnelkül.) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
áltál könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.
Bacher Rudolf § Melichár Ferenc

ekegyárának vetőgép-gyárosnak
kerületi képviselője 
Makó és vidékén LIPTÁK BÉLA Kálvária-utca, ujkór- 

házzal szemben.

Ji

•/ <• -


